

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

92 (25104) 10 июня 1941 г. Вторник Цена 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий новосиб. обл.

ГРУППА ЗАБОЙЩИКОВ ДОЛЖНА БЫТЬ УКОМПЛЕКТОВАНА ПОЛНОСТЬЮ НА КАЖДОЙ ШАХТЕ

План угледобычи первого квартала и первых двух месяцев второго квартала нашим трестом выполнен. Однако нельзя упокаиваться достигнутыми успехами. На наших шахтах есть еще очень много участков, которые систематически не выполняют государственного плана угледобычи. Невыполнение плана участками создает неравномерную работу шахт, а такая шахта, как имени С. М. Кирова, за 8 дней июня имеет 1500 тонн угля долгу.

Невыполнение плана участками свидетельствует и о тех неиспользованных производственных резервах, которыми располагают шахты. Если шахта имени С. М. Кирова за последние три дня стала выполнять даже перевыполнение плана, то главным образом за счет передовых участков. Участки «Трех уклонов» этой шахты в июне стали работать исключительно плохо и снижают в основном добычу по шахте.

Участков, не выполняющих план, много и по другим шахтам. Например, на шахте Журинка-2 участок № 2 (начальник Г. Горбунов) систематически план не выполняет, на шахте «А» не выполняют план участки № 1 и № 2 и т. д.

Одна из серьезных причин невыполнения плана угледобычи участками — это неукомплектованность группы забойщиков и навалоотбойщиков. А некоторые участки, если и укомплектованы, то малоквалифицированными людьми.

В 1941 году большинство наших шахт должно работать на полную проектную мощность. Вопрос укомплектования группы забойщиков и навалоотбойщиков людьми высококвалифицированными должен разрешаться серьезно и быстро. На 1 июня все шахты, за исключением шахты «Пионерка», не имели полного комплекта группы забойщиков. Например, шахта имени С. М. Кирова имела недокомплект забойщиков 29 человек, Журинка-3 имела и сейчас имеет недокомплект 11 человек, «7 Ноября» — 5 человек, шахта «А» — 15, им. Ярославского — 11 человек. А всего по тресту на 1 июня недокомплект забойщиков составлял 93 человека.

Это говорит о том, что руководители шахт мало занимались вопросами контроля за правильностью имеющегося

комплекта рабочих на шахтах и главным образом ведущей квалификации — забойщиков.

Партийные организации также не осуществляли контроля в этом вопросе за деятельностью администрации и примирялись с этим недостатком.

Сейчас некоторые шахты, как, например, имени С. М. Кирова, «Комсомолец», «Полысаево», уже довели комплект забойщиков до уровня плана. Принимаются меры к укомплектованию группы забойщиков и по другим шахтам. Но это пополнение идет главным образом за счет подсобных цехов и поверхностных рабочих. Эти люди еще никогда не работали в забоях, не имеют производственных навыков, не знают приемов стахановской работы. Однако обучение их в стахановских школах не организована ни одна шахта.

Для высокопроизводительной работы, для того, чтобы действительно сделать перелом в угледобыче в сторону увеличения и иметь бесспорное выполнение плана, нужно не только формально иметь полный комплект забойщиков, чтобы упокаивать статистическими данными вышестоящие организации, а по-деловому взяться за обучение этих новых кадров забойщиков. Работникам комбинатов рабочего образования нужно не сидеть в своих кабинетах и не ожидать, когда к ним придут рабочие учиться, а идти на участки, в лавы и там организовать учебу. Непосредственно в лаве, в забое должны обучать стахановцы вновь поступивших забойщиков.

Партийные организации должны потребовать от руководителей шахт самого серьезного внимания к укомплектованию группы забойщиков, а от руководителей КРО нужно также потребовать решительной перестройки своей работы и обучать не только вновь принятых забойщиков, но и тех, которые еще имеют недостаточный практический опыт и в силу этого не выполняют технических норм выработки.

Укомплектование ведущей квалификации — забойщиков, их обучение стахановским методам работы позволит шахтам нашего треста значительно увеличить добычу угля, успешно завершить план первого полугодия и снова вернуть свое первенство в Кузбассе, которое занимал наш трест в 1940 году.

В НАРКОМВНЕШТОРГЕ

К СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКОЙ ТОРГОВЛЕ

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 880.600 ам. долларов, в то время, как за тот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3 559.200 ам. долларов. Если привлечь внимание, что согласно действующему торговому договору между СССР и Финляндией общий товарооборот между обеими странами на первый год действия договора определен в сумме 7 500 тысяч ам. долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндии около 47,4 процента товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 процента.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, существующее в Финляндии продовольственное затруднение, председатель Совнаркома Союза ССР товарищ Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Паасикиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тысяч тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15 578 тонн, не считаясь в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Паасикиви, что им отдано распоряжение «Экспортхлебу» немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7.514 тонн. (ТАСС)

Весенние полевые работы в Литве

Крестьяне Литовской ССР дружно ведут весенние полевые работы. Больше половины уездов уже закончили сев, остальные завершают в ближайшие дни. На полях работает 300 мощных гусеничных тракторов. Новые МТС успешно справляются со своими задачами.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

Первую пятидневку июня наш трест работал неудовлетворительно. За 3 дня план угледобычи по тресту не был выполнен, а задолженность по добыче угля составляла больше 2.800 тонн. С 6 июня работа шахт значительно улучшилась. За 6 июня план выполнили все шахты, за исключением шахты им. Ярославского, а по тресту план был выполнен на 105,7 процента. 7 июня план всеми шахтами был перевыполнен на 132 процента. Стакановцы-разборщики этого участка тт. Могильный, Перемыкин, Гаризянов, бурильщик Картуков систематически выполняют нормы до 200 процентов. А тов. Трушков 8 июня сменную норму выполнил на 240 процентов, выдав на гора 36 тонн угля.

Трест Стальнуголь в июне работает много хуже, чем трест Ленинуголь. С 1 по 7 июня план по тресту Стальнуголь не выполнен ни за один день, а за 6 и 7 июня выполнен только на 94,6 и 97,1 проц.

Заем перевыполнен в течение четырех дней

Выпущенный 3 июня с. г. заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за 4 дня на 9 миллиард 761 миллион рублей, что означает

перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за 3 дня, в Москве и Киеве за 4 дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подпись на заем продолжается. Наркомфин СССР А. Зверев.

Выдающийся успех нового займа

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

К вечеру 4 июня сумма подписки в Москве достигла 713 миллионов рублей. В прошлом году за такой же срок подписка составляла 649 миллионов рублей.

В Ленинграде трудящиеся дали взаймы государству более 480 миллионов рублей против 358 миллионов рублей за такой же период в прошлом году.

С большим успехом проходит подписка на Украине. За первые два дня она достигла 1 миллиарда 268 миллионов рублей против 841 миллиона рублей в прошлом году.

(ТАСС)

ЗАКОНЧИЛСЯ ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск третьего года)

8 июня в Петрозаводске закончился продолжавшийся два дня первый тираж займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Было разыграно 1 миллион 104 тысячи выигрышей на сумму 172 миллиона 463 тысячи 200 рублей.

12 заемодержателей, присутствовавших на тираже, выиграли

3.850 рублей. Им здесь же были выплачены выигрыши.

* * *

Таблица выигрышей первого тиража займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года) будет опубликована в московских газетах 13 июня.

(ТАСС)

Ход подписки

9 июня на 5 часов вечера по городу Ленинск Кузнецкому подписка на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), по сведениям горсервиса, достигла 5 миллионов 368 тысяч рублей. Ход подписки на заем по шахтам за 7 дней характеризуется следующими данными в процентах к общему фонду заработной платы:

шахта им. Ярославского 91,1 процента;
шахта «Полысаево» 80,5 процента;
шахта «7 Ноября» 77,9 процента;
шахта Журинка-3 77,7 процента;
шахта «А» 65,3 процента;
шахта «Комсомолец» 59,4 процента;
шахта имени С. М. Кирова 59,3 процента.

Добыча нарастает

В июне шахте «Полысаево» план добычи угля увеличен по сравнению с маев на 53 тонны. Несмотря на это, шахта все время идет с нарастающим итогом. За 8 июня план был выполнен на 134,7 процента.

Участок № 1 (начальник участка т. Досов) по прежнему план систематически перевыполняет. В этот день план по участку был выполнен на 132 процента. Стакановцы-разборщики этого участка тт. Могильный, Перемыкин, Гаризянов, бурильщик Картуков систематически выполняют нормы до 200 процентов. А тов. Трушков 8 июня сменную норму выполнил на 240 процентов, выдав на гора 36 тонн угля.

Хорошо работает бригада установщиков этого участка (бригадир т. Кутузов). Переноска конвейеров всегда производится своевременно и доброкачественно. Нормы выработки по этой бригаде в мае выполнены на 174,5 процента.

Участок № 3 впереди

Лучшие показатели в работе среди участков шахты «А» за маев по прежнему дал участок № 3 (начальник участка т. Ткачев). Производственный план угледобычи по участку выполнен на 119 процентов. Среди бригад лучших результатов добилась комсомольско-молодежная бригада т. Осип. Нормы выработки по бригаде выполнены на 192,5 процента; задание по добыче угля — на 127,5 процента.

Хорошо работает бригада установщиков этого участка (бригадир т. Кутузов). Переноска конвейеров всегда производится своевременно и доброкачественно. Нормы выработки по этой бригаде в мае выполнены на 174,5 процента.

Высоких показателей в работе коллектива участка № 3 добился в результате проведения систематической агитмассовой работы среди рабочих участка.

Н. Мальцев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ПАРТОГРАНИЗАЦИИ АРТЕЛИ «ШВЕЙПРОМ»

После отчетно-выборного собрания партоганизация артели «Швейпром» усилила борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Коммунисты раскреплены по цехам и отвечают за состояние в них агитационно-массовой работы. Собирали бригады, в которых особенно слаба была трудовая дисциплина, и побеседовали с рабочими. Регулярнее, каждую смену, стали проводить политинформации. Для этого выделены чтецы и беседчики из комсомольцев и беспартийных активистов. Организовали проведение лекций о международном положении, на которых было много членов артелей.

Больше внимания партоганизация стала уделять контролю деятельности правления артели. На последнем партсобрании, уже в июне, обсудили очень важный вопрос о капитальном строительстве. Оно предстоит немалое. Нужно построить комбинат, состоящий из красильной, отделения химчистки и прачечной. Нужно расширить швейную мастерскую. Предстоит затратить около 100 тысяч рублей. Деньги уже отпущены, но горкомхоз задержал составление проекта. Партийное собрание предложило председателю артели тов. Михатову добиться, чтобы к 15 июня проект был уже утвержден горпромсоюзом и строительство началось без дальнейших задержек.

Изучение истории ВКП(б) во внутривартийной работе имеет решающее значение. С каждым коммунистом была проведена беседа о том, как он изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Тов. Михатов закончил изучение Краткого курса и начал изучение сочинений Ленина и Сталина. Тов. Тельнов конспектирует VIII главу. Хуже обстоит дело у кандидата партии т. Лялиной.

— Я не могу самостоятельно изучать историю ВКП(б). — заявила она.

Кружка при артели нет. Чтобы выйти из положения, я договорилась оказывать ей больше помощи, чаще беседовать, систематически проверять конспекты и разъяснять непонятное.

Сейчас партоганизация поставила своей задачей добиться выполнения постановления пленума горкома ВКП(б) о физкультурной работе.

Заботу партоганизации вызывает также комсомол. Комсомольцев в артели 15 человек. Секретарь организации тов. Юканкина работает неплохо и мобилизует комсомольцев на выполнение и перевыполнение норм выработки. Стахановцы комсомольцы Гурский и Косицына выполняют нормы на 150 — 180 процентов.

Вот первые шаги нашей первичной партоганизации после отчетно-выборного собрания.

К. Прилепская — секретарь партоганизации артели «Швейпром».

НЕДОСТАТКОВ ПОПРЕЖНЕМУ МНОГО

Артель Гужтранспорт, обслуживающая население города различными перевозками, свой план в 1940 году перевыполнила на 32,4 процента. В I квартале 1941 года план был тоже перевыполнен, но уже только на 4 процента. В апреле продолжалось дальнейшее ухудшение работы артели, и план стал не выполняться. В апреле он был выполнен только на 78 процентов. О недостатках артели коммунисты говорили на отчетно-выборном партсобрании и критиковали секретаря партоганизации за то, что он мало принимал мер к их устранению.

С тех пор прошел месяц. Ни в артели, ни в партоганизации дела не стали лучше. Партийная организация очень слабо осуществляет контроль деятельности администрации. Правда, 23 мая на партсобрании были заслушаны доклады бригадиров об их работе. Разговоров было много, но в решении ничего конкретного не записали. Работа не улучшилась. Артель и в мае плана не выполнила. Председатель артели тов. Фахрутдинов и секретарь партоганизации тов. Медведев выполняют плохо. Собрание предложило улучшить руководство комсомолом и социалистическим соревнованием. Этого не сделано. Комсомольская организация артели состоит только из трех человек и работает слабо. Целый месяц не было секретаря, а партоганизация спокойно это созерцала. Договоры социалистического соревнования, хотя и заключены, но проверяются попрежнему редко.

Недостатков в работе партоганизации артели гужтранспорта попрежнему много. В организацию Осоавиахима 33 члена, но председателя совета организаций до сих пор не выбрано. Нет руководства, нет и работы. Зимой была сделана попытка оживить военно-оборонную работу, проводились строевые занятия. Но это было давно. Теперь ничего нет.

Секретарь партоганизации тов. Медведев впервые избран на эту работу. Ему нужна помощь, так как опыта партийной работы он не имеет. У него нет даже плана работы. Несомненно, что оргинструкторский отдел горкома ВКП(б) необходимую помощь т. Медведеву окажет.

Политинформация

Для того, чтобы коллектив аппарата горпромсоюза был в курсе вопросов международного положения и многогранной творческой жизни Советского Союза, первичная партоганизация ежедневно проводит пе-

ред началом работы 10-минутные политические информационные. Эта форма массово-политической работы оправдывает себя. Хорошо подготовленная информация вызывает у слушателей много вопросов. И. Сычев.

К. Ткаченко.



Коммунисты передовики производства, врубашники шахты № 1 Карагандинского угольного бассейна Сабит Майжаканов (слева) и Бинукан Жилкубаев. Они систематически выполняют нормы на 250—400 процентов. Оба они награждены значком «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности».

Фото Д. Саланова.

Фотохроника ТАСС.

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ ОПРАВДАЛА СЕБЯ

— Ну, ребята, как сдали испытания по математике?

— Замечательно, Нина Васильевна! По лицам десятиклассников видно было, что дело у них обстоит действительно замечательно.

— У нас в этом году преподаватель очень строгий, требовательный, но это нам только на пользу.

Эти отзывы учащихся об Александре Александровиче Попове подтвердились на весенних испытаниях. Упорная и кропотливая работа, высокая требовательность к себе и к учащимся, 30-летняя педагогическая практика Александра Александровича — все это сказалось на результатах весенних проверочных испытаний.

Первые же занятия в начале учебного года показали учителю большие проблемы в знаниях учащихся старших классов по математике. Особенно неподготовленными оказались учащиеся 9-х классов, с которыми работала в прошлом году молодая и неопытная преподавательница. Ребята слабо помнили курс математики за прошлые классы, а поэтому и трудно было разбираться и в последующем материале.

Своё преподавание Александр Александрович построил так, что этот, по мнению многих «сухой» предмет — математика, ожидал интересным, увлекательным. Практический материал, исторические справки, примеры, которые привлекали на уроках тов. Попов, насыщали предмет, и для ребят он стал живым, ощущаемым. Успеваемость учащихся поднималась все выше и выше, знания становились глубокими и прочными. Строгий к ребятам, Александр Александрович требовал от себя. Имея 30 летний опыт работы,

он непрерывно совершенствуется. Шаблон в работе он не допускает, стараясь в каждом отдельном случае найти наиболее правильную и интересную форму преподавания. Тщательно следит тов. Попов и за своей речью, излагая материал понятным, высококультурным языком.

Привыкли учащиеся к тому, что за каждое невыполнение задание с них строго спрашивается, и стыдно поэтому было старшеклассникам идти на урок неподготовленными, стыдно еще и потому, что преподаватель сам был всегда образцом добросовестного отношения к труду. Особенно тщательно готовились учащиеся к весенным испытаниям. Пожалуй, не было ни одного ученика, который бы не посещал консультаций Александра Александровича или не обратился к нему за практической помощью. На испытания ребята пришли спокойными. Многие, с кем из ребят мне удалось поговорить перед началом испытаний, на вопрос: «Ну, как себя чувствуешь, как подготовился к испытаниям?» — отвечали мне:

— По математике — я уверен, что сдал не ниже, чем хорошую отметку.

Уверенность большинства учащихся оправдалась. В 10-х классах результаты испытаний по математике показали хорошую успеваемость учащихся. Ни один ученик десятого класса не имел плохую оценку знаний. Хорошие и отличные отметки получило большинство. Исключительно глубокие знания по математике проявили на испытаниях десятиклассники Блохина, Заварзина, Алексеенко, Фетисов, Михеев и др.

Н. Пасько — учительница школы № 10.

В школе взрослых

Проверочные испытания в 4-м классе средней школы взрослых закончились. Учащиеся держали испытания по русскому языку, математике и географии. Из 22 учащихся, державших испытания, в пятый класс переведено 13, пять человек получили повторные испытания на осень и четвертые испытания перенесены.

Такие учащиеся, как домохозяйка тов. Немцева, работница горбольницы Чижова и Русский, Шурик в 7 классе проверена алгебра, в 8-м классе русский язык и алгебра.

ОБЕЩАЕТ, НО НЕ ДЕЛАЕТ

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) неоднократно напоминал секретарям первичных партоганизаций о задаче систематически проводить разъяснение решений XVIII конференции ВКП(б), но многие из них только откладывают обещаниями.

— Твердо обещаю, что с начала мая на нашей фабрике будет хорошо организована агитационно-массовая работа, — убеждал секретарь партоганизации тов. Пешкин.

Проходит половина мая. У тов. Пешкина спрашивают:

— Ну, как проводите беседы с рабочими?

— Еще не начинали. С 25 мая обязательно начнем.

31 мая его опять спрашивают:

— Сколько бесед провели агитаторы?

— Ни одной, — отвечает он. — С 1 июня начнем.

Вот тип «обещалкина», который только обещает, а агитационной работы на предприятии не организует. А между тем, часть агитаторов подготовила беседы по решениям XVIII конференции ВКП(б), но из-за плохой организации дела в работе никак не может приступить. Это потому, что секретарь партоганизации вместо руководства агитационной работой занимается болтовней.

К. Федорчук.

ОДНОСМЕННЫЙ ГРАФИК ОСВОЕНИЯ

До мая 1941 года шахта «7 Ноября» работала по 2-сменному графику. В мае мы решили перевести сначала один участок на односменный график. Работа по выкачке лавы в одну смену показала значительные преимущества перед двухсменной качкой.

При выкачке в одну смену участок имеет большой резерв времени на подготовку лавы. Это гарантирует своевременную и высококачественную ее подготовку. К тому же имеется достаточное количество времени на проведение планово-предупредительного ремонта механизмов и тщательный их просмотр.

В результате наличия резервного времени на подготовку лав у нас резко улучшилось и их состояние, так как лавы стали регулярно цикловаться. Лучше стал выполнятся график. План угледобычи шахта стала не только

выполнять, но и перевыполнять. Полугодовой план, утвержденный нашей шахтой в начале года, был выполнен 6 июня, а последний план, утвержденный с марта, шахтой будет закончен не позднее 25 июня.

С переходом на односменный график по всем участкам у нас резко увеличилась производительность труда на трудащегося, так как вспомогательной рабочей силы при односменной качке требуется гораздо меньше, чем при двухсменной качке.

Перевод всех действующих лав на односменную качку и оборудованные вновь лавы на участках № 1 и № 2 дают нам полную уверенность в досрочном окончании полугодового плана и хорошие перспективы на второе полугодие.

Н. Быков — главный инженер шахты «7 Ноября».

Передовые цехкомы шахты «Комсомолец»

Реализуя решения Х и XI пленумов ВЦСПС многие цехкомы шахты «Комсомолец» сумели добиться улучшения профсоюзной работы низовых профорганизаций. Например, цехком участка № 1 (председатель цехкома тов. Жупник) организует действенное социалистическое соревнование между сменами и индивидуальное.

Сам председатель цехкома тов. Жупник является не только хорошим организатором, но и хорошим производственным. Он требует и всегда добивается выполнения своих решений. Ставит на обсуждение профсоюзных собраний своего участка вопросы производственного порядка. На пример, на участке задерживалась подготовка лавы из-за того, что машина не успевала подрезать.

Посоветовавшись с руководителями участка, тов. Жупник настойчиво добивался от шахтоуправления, чтобы увеличили скорость резания и скорость подачи на его машине. Это требование было выполнено. Сейчас участок задержек в подрезке лавы не имеет.

Хорошо организованное социалистическое соревнование на участке

обеспечило досрочное выполнение полугодового плана угледобычи еще 4 июня.

Хорошо работает цехком участка подземного транспорта (председатель цехкома тов. Курицын). Этот цехком также серьезно вникает в производственные дела. Малейшая задержка на транспорте разбирается на производственных совещаниях, на заседаниях цехкома. Тов. Курицын вовлек в работу свой профактив. Активно ему помогают профоргии тов. Жудрак и Бугаков.

Цехком механического цеха (председатель тов. Блинов) проводит среди коллектива рабочих большую массовую работу. Развернуто социалистическое соревнование за быстрый и хороший ремонт механизмов и оборудования.

Все 3 цехкома проводят большую работу с добровольными обществами. Профсоюзный актив вовлекается во всю общественную работу, и это обеспечивает хорошую производственную работу участков.

Ф. Маякшин — пред. цехкома шахты «Комсомолец».

Сегодня шахта работает уже на уровне плана

Шахта им. Ярославского с 2 по 5 июня включительно план не выполнила. Создался долг по углю в 474 тонны. Для нашей шахты это уже большая цифра. Невыполнение плана на шахте произошло главным образом за счет отработки одной лавы и выхода одной лавы на нарушение.

Чтобы ликвидировать долг по углю и успешно завершить план первого полугодия, мы приняли ряд мер организационного порядка и по восстановлению действующего очистного фронта взамен вышедшего из строя. Срочно были оборудованы 2 Болдыревские лавы № 6 и № 12. Доукомплектована группа забойщиков на 7 человек за счет людей, работающих на поверхности. Эти мероприятия позволили нам не только план выполнять, но и ликвидировать ту задолженность, которая образовалась в первые дни июня.

Участок № 1 (начальник тов. Мыльников) уже освоил лаву № 6 и дал в ней 7 и 8 июня по два цикла. Участок № 2 (начальник тов. Сидоров) в лаве № 5 8 июня также дал 2 цикла. Хорошо работал и участок № 3 (начальник тов. Носов). Этот участок с переходом в лаву № 12 план все время перевыполняет.

Сегодня в первую смену задолженность по углю нами полностью покрыта, и шахта работает на уровне плана. Руководители шахты и весь коллектив рабочих и инженерно-технических работников уверены, что план первого полугодия наша шахта выполнит досрочно.

Д. Рубцов — главный инженер шахты им. Ярославского.



Передовая шахта № 22 треста «Сучавуголь» (Приморский край) систематически перевыполняет план угледобычи. Учебные стахановцы комсомольцы участка «Движение» (справа налево) П. И. Парамонов — коногон, С. И. Гапченко — начальник участка и А. Ф. Гвоздецкий — забойщик, комсорг участка «Север». Все они выполняют нормы до 200 проц. Фото Г. Войнова. Фотохроника ТАСС.

Шахта им. С. М. Кирова своевременно выполнит полугодовой план

В результате плохой работы в первых числах июня шахта имени С. М. Кирова задолжала государству 2000 тонн угля. Такая неудовлетворительная работа шахты получилась только потому, что на участках резко падала трудовая дисциплина. Особенно это чувствуется на участках «Трех уклонов». Здесь исключительно большая аварийность, мелкие неполадки, люди недозанимают пайки, оставляют недоделки и т. д. В результате этого срывается подготовка лав, нарушается график цикличности, не выполняется план.

Участок № 1 (начальник тов. Кляинин), вместо того, чтобы мобилизовать все силы на ликвидацию аварийных очагов, чтобы не допускать срывов в работе производственных механизмов, — везде и всем старается доказать, что он не справляется с работой. Как коммунист, тов. Кляинин не сумел мобилизовать своих механизаторов на лучшее обслуживание механизмов, на проведение доброкачественного планово-предупредительного ремонта.

Руководители «Трех уклонов», в частности главный механик тов. Кляинин, вместо того, чтобы мобилизовать все силы на ликвидацию аварийных очагов, чтобы не допускать срывов в работе производственных механизмов, — везде и всем старается доказать, что он не справляется с работой. Как коммунист, тов. Кляинин не сумел мобилизовать своих механизаторов на лучшее обслуживание механизмов, на проведение доброкачественного планово-предупредительного ремонта.

Чтобы ликвидировать задолженность перед государством, чтобы не снижать общие показатели по

тресту в целом, достигнутые хорошей работой других шахт, мы у себя провели также целый ряд мероприятий, осуществляя которые шахта полностью ликвидирует задолженность по углю.

Нами пущены в эксплуатацию две вновь оборудованные лавы, доукомплектована группа забойщиков на 29 человек. Проводится ряд мероприятий по упорядочению кабельной сети, с которой на шахте дело обстоит исключительно неблагополучно, детально проверяется состояние транспортирующих уголь механизмов.

Так как «Три уклона» оказалась на шахте самым отстающим участком, то ему сейчас шахтоуправление больше уделяет внимания и, бесспорно, положение будет исправлено.

На 8 июня задолженность по нашей шахте оставалась уже только 1500 тонн, мероприятий же, которые нами намечены, должны обеспечить прирост добычи каждые сутки. Задолженность по шахте полностью будет покрыта в кратчайшее время. Полугодовой план шахта выполнит полностью и в срок.

Б. Кортелев — зав. шахтой им. С. М. Кирова.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПО ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ ГОР. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО

В решениях XVIII партконгресса съезда записано о необходимости создания собственной продовольственной базы вокруг крупных городов Советского Союза и городов промышленных районов, в том числе и Кузбасса.

До 1941 года по городу Ленинскому подсобных хозяйств почти не было. В 1941 году при всех крупных предприятиях созданы подсобные хозяйства, создано крупное хозяйство при тресте Ленинуголь. Подсобные хозяйства в этом году должны дать дополнительную продукцию для трудящихся города, картофеля не менее 13,5 тыс. центнеров и овощей свыше 8,6 тыс. центнеров. Кроме этого подсобные хозяйства должны дать большое количество мяса и молока.

Каковы же итоги выполнения плана по подсобным хозяйствам нашего города?

План посева по подсобным

хозяйствам (данные на 6 июня) не выполнен. При плане посева 763 га (без подсобного хозяйства треста Ленинуголь) фактически посажено 701,6 га или 92,1 процента плана. Хуже всех проходит работа в подсобных хозяйствах треста столовых, артели «Гужтранспорт», артели «Красная заря». Несмотря на прямые указания обкома ВКП(б), облисполкома, бюро горкома ВКП(б) и горисполкома о своевременном окончании весеннего сева эти хозяйства до настоящего времени не закончили посев. Обработка земли на некоторых подсобных хозяйствах таких, как треста столовых, горбольницы, Ленкузторга, произведена недостаточно хорошо. Пахота произведена в большинстве своем с огурцами, плохое боронование и т. д.

На заседании городского исполнительного комитета 5 июня стоял вопрос о ходе ве-

сеннего сева по подсобным хозяйствам предпринятий. За плохое выполнение плана весеннего сева по тресту столовых временно исполняющему обязанности управляющего трестом столовых тов. Медведеву горисполком вынес строгий выговор с предупреждением.

Горисполком предупредил руководителей тех предприятий, которые не закончили план посева, чтобы они немедленно план посева закончили.

Плохо в этом году организована работа по посеву в одном из крупнейших подсобных хозяйств нашего города — в подсобном хозяйстве треста Ленинуголь, при плане сева в 276 га посажено только 140 га (со слов зам. управляющего трестом Ленинуголь тов. Каминского).

А ведь это подсобное хозяйство располагает большим транспортом, как механическим, так и живым. На полях этого подсобного хозяйства работают три гусеничных трактора. Невыполнение плана в основном идет за счет

плохого руководства подсобным хозяйством со стороны зав. этим хозяйством тов. Семенова и со стороны руководства трестом Ленинуголь. Руководители начали искать различные причины в оправдание их плохой работы на севе, вплоть до того, что якобы земля, выделенная для подсобного хозяйства в Крапивинском районе, непригодна для обработки.

Если это так, то этот вопрос необходимо было ставить раньше, до наступления весеннего сева, чтобы это не отразилось на ходе выполнения плана.

Наряду с серьезными недостатками в ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам имеются и большие достижения. Так, по основной культуре — картофелю план перевыполнен, при плане 180 га фактически засажено 202,4 га. Своевременно закончили сев подсобные хозяйства шахт и ряда других предприятий.

Так, подсобное хозяйство шахты им. С. М. Кирова закончило сев (за исключением посадки капусты), засажено 31,4 га, в том числе картофеля 26 га и овощей 5,4 га.

Большую помощь в ходе весеннего сева оказали домохозяйки рабочих и служащих промпредприятий, в особенности на шахте имени С. М. Кирова.

Теперь перед руководителями подсобных хозяйств и промпредприятий стоит задача полностью сохранить посевные культуры. Необходимо своевременно производить прополку. Сейчас же, без всяких отлагательств на будущее, приступить к подготовке овощехранилищ для хранения собранного урожая. Разрешение этих задач позволит полностью обеспечить трудящихся нашего города необходимыми продуктами.

А. Усенко — пред. горплана.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

На англо-германском фронте в течение 6, 7 и 8 июня не происходило значительных военных операций. Действия германской авиации были направлены главным образом против английского торгового судоходства. В водах вокруг Англии и в Атлантическом океане потоплено и повреждено несколько английских судов. Английская авиация налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 8 июня бомбардировке был подвергнут французский порт Брест.

На фронте в Северной Африке без перемен. Германские войска попрежнему удерживают горный проход Хальфита и несколько постов на египетской границе. В районе Тобрука временами происходит артиллерийская перестрелка. Отмечается активность авиации воюющих сторон. Германские бомбардировщики совершили налет на Александрию — опорный пункт английского военного флота в восточной части Средиземного моря. По английским сведениям, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых. Английская авиация бомбардировала ливийские порты, находящиеся в руках германо-итальянских войск.

В Абиссинии, по сообщению английского командования, английские войска, продвигаясь к Джимме, пересекли реку Оммо и заняли пункт Елти, захватив в плен одну тысячу итальянцев.

Агентство Рейтер передает, что 8 июня утром войска генерала де Голля при поддержке английских войск вступили в Сирию и Ливан.

По сведениям агентства Гавас (ОФИ), прибывшие из Восточной Палестины войска ге-

нерала де Голля и английские войска проникли на сирийскую территорию в южной части области Дюбель-Друз, где в настоящее время идут бои. Верховный комиссар Сирии и Ливана генерал Денц руководит операциями по обороне.

Иностранный печать сообщает о том, что президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатов и немедленно предложил правительству морской комиссии приступить к проведению нового закона в жизнь. Под действие этого закона подпадает около 80 иностранных судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских. В числе французских судов находится крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия».

Государственный секретарь (министр иностранных дел США) Хэлл сделал представителям печати заявление, в котором обрисовал франко-американские отношения сложившиеся после поражения Франции. Хэлл заявил, что политическое сотрудничество Франции с державами оси явилось бы уступкой, выходящей за рамки требований перемирия.

Как сообщает агентство Гавас (ОФИ), французские авторитетные круги, касаясь заявления Хэлла, указывают, что политика, проводимая французским правительством, не направлена против кого-либо и не задевает интересов какой-либо другой державы. Французское правительство, заявляют эти круги, желает сохранить с США дружественные отношения.

(ТАСС)

СООБЩЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ СОБЫТИЙ В СИРИИ

Агентство Рейтер передает сообщение английского правительства по поводу событий в Сирии. В нем указывается, что, несмотря на предостережения английского правительства, сделанные в декларации 1 июля 1940 года, правительство в Виши передало авиационные базы в Сирии и Ливане в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рашид Али Гайлаж в Ираке. В связи с этим войска ген-

(ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как сообщает агентство Гавас (ОФИ), в связи с вступлением английских войск и войск де Голля в Сирию французское правительство сделало заявление, в котором повторяет, что в Сирии нет германских войск и что «германские самолеты, пролетавшие над Сирией, направляясь в Ирак, возвра-

тились обратно в западном направлении». В Сирии осталось лишь 3 или 4 самолета, потерпевших аварию. Французское правительство квалифицирует действия Англии, как «неоправданную агрессию» и заявляет, что оно будет защищать империю насколько хватит сил.

(ТАСС)

НЕХВАТКА ХЛЕБА В СИРИИ И ЛИВАНЕ

По сообщению агентства АФИ из Иерусалима, вопрос о снабже-

нии хлебом населения Сирии и Ливана до нового урожая причиняет серьезное беспокойство местным

властям. Кроме того, поздние морозы причинили серьезный ущерб посевам в районе Дамаска, где, по подсчетам крестьян, погибло до 70 процентов посевов

(ТАСС)

Контроль над распределением меди в США

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс из Вашингтона, представители органов обороны установили контроль над поставками меди с целью обеспечить медью в первую очередь для военной промышленности.

По заявлению официальных представителей, в оставшиеся месяцы текущего года США будут иметь примерно 1.400 тыс. тонн меди, в то время как потребности всех отраслей промышленности определяются более чем в 1.800 тыс. тонн. Хотя США собираются закупить в Чили 500 тыс. тонн меди, этот заказ, возможно, трудно будет выполнить или же для перевозки меди не будет найдено достаточно транспортных средств. В настоящее время правительство уже установило контроль над поставками алюминия, магния, никеля и некоторых других металлов.

(ТАСС)

Мероприятия Австралии

Агентство Рейтер передает из Канберры (Австралия), что, по заявлению исполняющего обязанности австралийского премьера Фаддена, правительство запретило сбор средств в Австралии для последующих их отправки в Англию с тем, чтобы закупить вооружение для английского правительства. Фадден указал, что вследствие перевода собранных средств в Англию австралийские валютные фонды сократились на 900 тыс. фунтов стерлингов. Фадден выразил надежду, что средства, уже собранные в Австралии для закупки вооружений английскому правительству, будут использованы для закупки вооружений для австралийской армии.

Агентство Рейтер передает из Сиднея, что австралийское правительство опубликовало распоряжение, по которому врачи, родившиеся в период с 1906 по 1921 год, должны пройти специальную регистрацию для привлечения их на военную службу в Австралии. Австралийский военный министр объявил, что австралийское правительство направит в Англию группу врачей-хирургов для ознакомления с новейшими достижениями пластической хирургии.

(ТАСС)

Карточки на одежду в Англии

Введение карточек на одежду привлекает большое внимание английских газет. План введения этих карточек вырабатывался в такой тайне, что высшие чиновники министерства торговли лично переписывали все документы, опасаясь распространения слухов. По тем же причинам специальные карточки на одежду не печатались.

Для этой цели будут использованы некоторые купоны существующих продовольственных карточек.

(ТАСС)

Регистрация женщин рождения 1918 года

Как сообщает агентство Рейтер, в Англии официально объявлено, что женщины рождения 1918 года обязаны 14 июня зарегистрироваться в местных отделениях министерства труда и национальной повинности.

(ТАСС)

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ШАХТЫ ПОЛУЧИЛИ НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

С. М. Кирова 4 и «Пионерка» 2. Для электровозной откатки шахты им. Ярославского получены ртутный выпрямитель «УРВ-43».

Врубовая машина легкого типа для забоев подготовительных выработок «ЛВШ-2» завода «Красный Октябрь».

Для подсобного хозяйства треста получены две жнейки Люберецкого завода.

В мае было получено всего запасных частей к разным машинам на сумму 34.000 рублей и израсходовано на 22.000 рублей. Сейчас имеется большой запас роликов к ленточным транспортерам. Совершенно стало сейчас недостатка в конвейерных болтах.

В УГОЛЬПРОМСОЮЗЕ

На капитальное строительство новых шахт и реконструкцию старых угольпромсоюзу отпущено Совнаркомом 3 миллиона 575 тысяч рублей.

Эти средства будут распределены между артелями «Красный орел», им. Энгельса, «Лев Ленина», «20 лет ВЛКСМ» и им. Сталина.

ЗАКОНЧИЛСЯ ВЕСЕННИЙ РОЗЫГРЫШ ПО ФУТБОЛУ

8 июня на стадионах «Динамо» и Парка культуры и отдыха состоялся последний круг весеннего розыгрыша по футболу между командами города.

В матче команд «Динамо» и «Спартак» победителем вышел «Спартак», который забил в ворота противника 8 мячей и в свои не пропустил ни одного.

На стадионе Парка культуры и отдыха в этот же вечер играли команды «Угольщик» и ремесленного училища № 2. Рана между этими командами закончилась со счетом 0:6 в пользу ремесленного училища.

Всего в весеннем розыгрыше было сыграно 3 круга. Первое место заняла команда ремесленного училища, которая набрала 14 очков и проиграла только 2. На второе место вышла команда «Спартак» с 13 выигранными и двумя проигранными мячами. Третье место принадлежит «Угольщику». Ее счет 3 выигранных очка и 10 проигранных. На последнем месте команда спортивного общества «Динамо».

Ответственный редактор

В. БРЮКИН.

КИНОТЕАТР

Только два дня: 9 и 10 июня Звуковой художественный фильм

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Начало сеансов в 12—2—4—6.30—8.20—10 часов.

Касса открыта с 10 часов.

Скоро! ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

По случаю отъезда ПРОДАЕТСЯ ДОМ С ОГОРОДОМ, домашние вещи и корова. Справиться по адресу: Советская ул., 157, у Сафонова.

Горкомхоз ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу плотники, скотники, конюхи, коновозчики и счетовод-карточечник. Обращаться: ул. им. Малеина Торкского, № 1. Зооветуправление.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР Ежедневно Новый звуковой приключенческий фильм.

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ Начало сеансов в 12—2—4—6.30—8.20—10 часов.

Касса открыта с 10 часов утра.

СДЕЛАНО В СССР

СДЕЛА